

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΛΙΤΕΥΣΕ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ Ν.Δ. ΣΤΟ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«Διολισθαίνετε στην ατζέντα της Χ.Α.»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ,
ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

» **Ιδεολογική** οπισθοχώρηση της Ν.Δ. στα όρια της Χρυσής Αυγής αποκαλύφθηκε από την πρώτη ημέρα της συζήτησης στη Βουλή για το παράλληλο πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ. Χρησιμοποιώντας επιχειρηματολογία της Χρυσής Αυγής η αξιωματική αντιπολίτευση διαφώνησε με τις ρυθμίσεις για τους ανασφάλιστους και κυρίως για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Η σύγκριση είναι καταλυτική: Το άρθρο 56 περί ιατροφαρμακευτικής κάλυψης όλων των ανασφάλιστων «φρονώ πως συντάχθηκε με κύριο σκοπό να αποτελέσουν λίπτες υπηρεσιών δημόσιας υγείας οι παράνομοι μετανάστες που συρρέουν στη χώρα μας κατά κύματα. Φρονώ πως είναι ανεφάρμοστο και θα οδηγήσει τη δημόσια υγεία, το ΕΣΥ σε κραχ».

«Την ώρα που καταρρέει η δημόσια υγεία, που δεν υπάρχουν κρεβάτια κανονικά στα νοσοκομεία και στις ΜΕΘ, διευρύνετε τον δικό μας νόμο και κάνετε ένα δημόσιο κάλεσμα. Στην Επιτροπή είπατε 'δίνουμε σήμα', όπως είπε και Τασία Χριστοδουλοπούλου πριν από ενάμιση χρόνο και τώρα το πληρώνουμε ακόμα. Δίνουμε σήμα σε όλο τον κόσμο ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα που μπορεί να περιθάλψει αδαπάνως όποιον θέλει. Δίνετε ένα σήμα ότι το ελληνικό κράτος μπορεί να τους περιθάλψει όλους. Πιθανόν να θίγεται τους Έλληνες, τους οποίους πρέπει να σέβαστε, γιατί οι Έλληνες πληρώνουν, δοκιμάζονται και υποφέρουν. Όλα πρέπει να έχουν ένα όριο, διότι να νομοθετείς χωρίς να έχεις τα λεφτά είναι σαν να πριονίζεις το κλαδί που κά-

Στην επιχειρηματολογία ότι η Ελλάδα δίνει σήμα σε όλο τον κόσμο ότι μπορεί να περιθάλψει αδαπάνως όποιον έρθει προσχώρησε η αξιωματική αντιπολίτευση επικρίνοντας την κάλυψη ανασφάλιστων, ευπαθών ομάδων και μεταναστών

θεσαι». Η πρώτη, και πιο ήπια, διατύπωση είναι του εισηγητή της Χρυσής Αυγής Γιάννη Αϊβατίδη. Και η δεύτερη του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της Ν.Δ. Γιάννη Βρούτση! «Διολισθαίνετε στην ατζέντα της Χρυσής Αυγής» του επεσήμανε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός προσθέτοντας ότι «σ' αυτή την ευρωπαϊκή κοινωνία δεν μπορεί να ψώνονται τέτοια τείχη σε ανθρώπους που δεν έρχονται εδώ για να κάνουν βόλτα». Ο Γ. Βρούτσης επέμεινε: «Ταυτίζετε τη Ν.Δ. με τη Χρυσή Αυγή. Κάνετε λάθος. Η ανθρωπιά, η αλληλεγγύη δεν παραχωρείται από τη Ν.Δ. Είπα με οικονομικούς όρους πώς το εννοούμε». Ωστόσο και πάλι είπε ότι η κυβέρνηση συμπεριφέρεται στους Έλληνες ως πολίτες β' κατηγορίας, όπως ισχυρίζεται η Χρυσή Αυγή...

Στο πλευρό της Ν.Δ. έσπευσε ασμένως ο κοινοβουλευτικός εκπρό-



«Διολισθαίνετε στην ατζέντα της Χρυσής Αυγής», επεσήμανε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός προσθέτοντας ότι «σ' αυτή την ευρωπαϊκή κοινωνία δεν μπορεί να ψώνονται τέτοια τείχη σε ανθρώπους που δεν έρχονται εδώ για να κάνουν βόλτα».

σωπος του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Λοβέρδος, ο οποίος απευθυνόμενος στον ΣΥΡΙΖΑ ισχυρίστηκε πως «αν υπάρχει κάποιος που διαδίδει μαζί με τη Χρυσή Αυγή σ' αυτή την αίθουσα, είστε εσείς».

Το νομοσχέδιο ψηφίστηκε επί της αρχής από τον ΣΥΡΙΖΑ και τους Ανεξάρτητους Έλληνες, ενώ το καταψήφισαν η Ν.Δ., η Χρυσή Αυγή, το ΠΑΣΟΚ και τελικά η Ένωση Κεντρώων - ο εισηγητής της Μάριος Γεωργιάδης δήλωσε ότι επιφυλάσσεται και χρειάστηκε ανακοίνωση του κόμματος για να διευκρινιστεί η θέση του... Το ΚΚΕ και το Ποτάμι ψήφισαν «παρών».

Μ. Τζούφης: Θυμώνουν όσοι δεν θέλουν κοινωνική πολιτική

«Το νομοσχέδιο πιθανώς θυμώνει όλους όσοι υποστηρίζουν ότι είναι τελείως ανέφικτο στο συγκεκριμένο πλαίσιο της μνημονιακής δημοσιονομικής σύμβασης να μπορείς να ασκήσεις κοινωνική πολιτική υπέρ των υποτελών τάξεων» επεσήμανε η εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ Μερόπη

Τζούφη. Η παρατήρηση αποδείχθηκε ορθή, καθώς λίγο αργότερα ο εισηγητής της Ν.Δ. Βασίλης Οικονόμου υποστήριξε ότι δεν πρέπει να ασκείται κοινωνική πολιτική όσο υπάρχουν ελλείμματα: «Η κοινωνική πολιτική θα γίνεται από τα πλεονάσματα, λέμε εμείς. Η κοινωνική πολιτική του 2014 έγινε από τα πλεονάσματα που υπήρχαν στα δημόσια ταμεία και ήταν 500 εκατομμύρια. Σήμερα εσείς δίνετε από τα ελλείμματα που δημιουργήσατε». «Φύκια για μεταξωτές κορδέλες πουλάει η κυβέρνηση με το παράλληλο πρόγραμμα» υποστήριξε η εισηγήτρια του ΠΑΣΟΚ Εύη Χριστοφιλοπούλου.

«Δεν είναι παράλληλο πρόγραμμα, είναι ένα πρόγραμμα απολύτως ενταγμένο στη φιλοσοφία του Μνημονίου» εκτίμησε η πρ. γραμματέας του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα θεωρώντας ότι το νομοσχέδιο «περιέχει τον σκελετό μέσα στον οποίο θα περάσουν τα αντιλαϊκά μέτρα του επόμενου Μνημονίου». Για επικοινωνιακά παιχνίδια, κενό και ψευδεπίγραφο νομοσχέδιο κατηγορήσε την κυβέρνηση ο εισηγητής του Ποταμιού Κώ-

στας Μπαργιώτας. «Είναι ένα νομοσχέδιο που πρέπει να μας ενώσει», τόνισε ο εισηγητής των Ανεξάρτητων Ελλήνων Θανάσης Παπαχριστόπουλος, ο οποίος απένειμε εύσημα στον πρόεδρο της Ν.Δ. «κράτησε εθνική στάση για το προσφυγικό» στις Βρυξέλλες.

Οι ρυθμίσεις για την Υγεία

- Το νομοσχέδιο ανάμεσα σε άλλα:
- Δρομολογεί 3.500 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο ΕΣΥ.
- Μεριμνά για την υγειονομική κάλυψη των 2,5 εκατ. ανασφάλιστων πολιτών και των ευπαθών ομάδων ώστε να έχουν πλήρη νοσηλευτική φαρμακευτική και για πρώτη φορά και διαγνωστική κάλυψη, όπως ορίζουν η ιδρυτική διακήρυξη του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και η Σύνοδος της Άλμα Άτα το 1978.
- Δίνει κίνητρα στελέχωσης των νοσοκομείων και των κέντρων υγείας στις άγονες νησιωτικές και προβληματικές περιοχές.
- Θέτει σε λειτουργία το νοσοκομείο Θήρας που είχε αποπερατωθεί πριν από 10 χρόνια με δημόσιους φόρους και για το οποίο η Ν.Δ. είχε σχέδια ιδιωτικοποίησης.
- Συστήνονται γραφεία προστασίας επιφορτισμένων με τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ασθενών.
- Εγκαθιδρύεται η λίστα χειρουργείου με σκοπό να καταπολεμηθεί το φακελάκι.
- Αξιοποιείται το ΚΕΕΛΠΝΟ για προσλήψεις στις ΜΕΘ.
- Αποκαθίστανται η ομαλή λειτουργία του ΕΚΑΒ και η κάλυψη των εργαζομένων του.
- Εξομοιώνονται οι γιατροί του ΙΚΑ-ΕΟΠΥΥ με τους γιατρούς του ΕΣΥ για την επαναστελέχωση δομών της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.